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Le 10 juillet 2015,
Communiqué de presse
Les élus du Parc du Verdon prennent position sur la prédation du loup
Réunis en Comité syndical à Trigance, le 10 juillet 2015, les élus du Parc naturel régional du Verdon affirment à l’unanimité leur soutien au pastoralisme et aux éleveurs 
Attentifs aux inquiétudes du territoire et responsables face à des tensions exacerbées, les élus du Parc du Verdon ont souhaité construire un positionnement politique clair sur les enjeux entre la prédation par le loup et le pastoralisme. Ce sujet ne renvoie pas uniquement aux conséquences des attaques sur les troupeaux du Verdon. Il réinterroge le rôle d’un espace naturel protégé dans sa capacité à gérer collectivement un problème entre une espèce, elle aussi protégée et l’activité humaine légitime et reconnue dans les différentes fonctions qu’elle remplit pour le territoire.

Ainsi, la méthode a consisté à réunir des élus des communes du Parc intéressés ou impactés par cette problématique qu’ils soient issus du monde de l’élevage ou non. Depuis fin 2014, en trois réunions et un voyage d’étude dans le Vercors, les membres de ce groupe « pastoralisme et prédation », composé de 29 élus communaux, ont identifiés des enjeux environnementaux, économiques, psychologiques et sociétaux…analysés au prisme de la situation vécue sur le territoire. Ils ont ainsi acté la sévérité de la situation afin d’établir ensemble un projet de position soumis aux membres de la commission patrimoine naturel du Parc du Verdon et in fine, ce vendredi 10 juillet à Trigance, à l’ensemble des membres du Comité syndical du Parc pour débat et vote.

Bernard Clap, Président du Parc a remercié les participants au groupe de travail qui, sous la conduite d’Hervé Philibert et Antoine Faure, vice-présidents du Parc, ont adopté une attitude responsable,  nourrie par le vécu du territoire.  Les élus ont contribué ainsi à une position qui se veut constructive, qui apporte une plus-value du Parc aux cotés des éleveurs volontaires

Extrait de la délibération :

Les élus du Parc :

- reconnaissent l’importance et le rôle du pastoralisme sur le territoire du Parc naturel régional du Verdon ;

- confirment l’existence de la problématique générée par la prédation du loup ;

- affirment leur soutien au pastoralisme, à l’élevage et donc aux éleveurs et aux bergers. Ce soutien pouvant prendre plusieurs formes (politique, technique ou psychologique). Ce soutien peut s’exprimer aussi par la promotion et la valorisation des produits issus des pratiques extensives ;

- demandent une amélioration de la connaissance des impacts du retour du loup, tant au point de vue environnemental que socio-économique. Les élus mettent le Parc à disposition pour y contribuer même si ce n’est pas de son ressort de porter ces études directement ;

- souhaitent une amélioration des connaissances sur la présence et le comportement du loup sur le  territoire du Verdon notamment en permettant aux différents observateurs naturalistes, éleveurs, bénévoles de partager leurs données et de se coordonner ;

- demandent à l’Etat de prendre davantage ses responsabilités en diffusant une information plus transparente et accessible, en renforçant les moyens humains dédiés à la gestion des conséquences de la prédation, notamment sur le terrain (constats…),  en définissant des objectifs de gestion et en portant des actions permettant la diminution de la pression de la prédation ;

- souhaitent que le Parc joue un rôle de relais, reconnu comme tel, de ce qui se fait au niveau national, régional, notamment en organisant la diffusion d’une information globale auprès des différents publics de son territoire ;

- souhaitent porter un programme d’actions pour mettre en œuvre la présente délibération ;

- décident de pérenniser le groupe de travail transversal « pastoralisme et prédation », élargi aux acteurs qui peuvent apporter expertises, conseils ou proposer des actions pour mettre en œuvre la position et rappellent la nécessité de conduire ce travail avec des éleveurs volontaires, sans qui la démarche resterait vaine.
Contacts au Parc naturel régional du Verdon :

Suzanne Gioanni, co-directrice du Parc naturel régional du Verdon

Marlène Economidès, chargée de communication meconomides@parcduverdon.fr
Maison du Parc – Domaine de Valx – 04 360 Moustiers-Sainte-Marie
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